

省气候中心发布此轮低温雨雪冰冻天气评估

26个市县积雪深度排进历史前五

星报讯(记者 祝亮) 日前,省气候中心发布1月23日以来低温雨雪冰冻天气过程监测评估。评估称,1月23日以来,我省出现低温雨雪冰冻天气过程,总体呈现雨雪范围广、降雪强度大、积雪深度深、过程气温低等特点。

1月23日以来,我省出现大范围低温雨雪冰冻天气,淮河以北中南部、江淮之间和江南北部普降暴雪,局部地区大暴雪,28日8时全省所有市县均有积雪,23~28日过程最大积雪深度全省有58个市县在10厘米以上,合肥以南有21个市县超过20厘米,最大巢

湖33厘米,其次是庐江30厘米。与本站最大积雪深度相比,全省有26个市县排在本站历史前五位,主要集中在江淮之间中部和沿江江南东部,其中巢湖和马鞍山排在本站历史第二位,全椒、肥西、无为、和县、芜湖市、当涂、芜湖县和广德共8个市县排在本站历史第三位。大别山区南部和皖南山区部分地区出现冻雨,黄山光明顶电线积冰直径最大达106毫米。

据省相关部门报告:此次降雪导致合肥、淮南、芜湖、马鞍山、铜陵、安庆、滁州、宿州、六安、池州、宣城等11市不同程度受灾,截至28日14时,受灾人口

48.1万人,紧急转移安置4316人,农作物受灾面积47.4千公顷,倒塌农房2间,严重损坏27间,部分种植、养殖大棚损毁,直接经济损失3亿元,其中农业损失2.3亿元。

受降雪及持续低温影响,合肥电网负荷近日快速攀升,25日上午11时15分,最大负荷攀升至571万千瓦,这是今年入冬以来第8次刷新电网负荷冬季记录。因黄山风景区南北大门的进山旅游公路结冰,多个景区临时关停,以确保游客生命财产安全。此次也是黄山建市以来首次全山临时封闭。



1月30日,在合肥市瑶海区郎溪路上,市政园林办的工作人员给冻伤、断裂的树木涂抹防腐“绿药膏”,并为树木再次升级“防冻套装”,避免不耐寒的树木二次冻伤。 ■ 束靖 记者 祝亮 文/图



1月29日,宣城市广德县供电公司在誓节余家台区清障抢修,确保线路安全。 ■ 余小祥 记者 曹开发/图

低温天气至少还要持续一周

星报讯(张小雅 记者 祝亮) 30日,全省多云有时晴天。由于气温较低,积雪融化缓慢,截至当日8时,仍有64个市县有积雪。

预计未来一周全省以晴到多云天气为主,受强冷空气持续影响,全省持续低温严寒冰冻天气。极端最低气温出现在2月4日前后:江西北和江南东北部-13~-9℃,局部低于-15℃;其他地区-9~-5℃。

省住建厅下发紧急通知 雨雪冰冻天气禁止高空作业

星报讯(记者 祝亮) 日前,省住建厅紧急通知要求各地继续做好建筑施工领域雨雪冰冻天气防范应对工作,禁止高空作业和一切设备安装、拆卸、维保工作,重点加强建筑施工现场重大危险源等安全隐患排查。通知要求,各地要抓好节后复工检查、农民工岗前培训、防雪防冻等工作,及时清除在建大跨结构、工业厂房、钢结构及活动板房等临建设施积雪。

我省高速公路通行恢复正常

星报讯(记者 祝亮) 记者从安徽省交通控股集团获悉,截至29日下午,累计投入机械设备12766台班、人工43870余人次,撒布融雪剂10660余吨、石子380余方。经过连续奋战,我省高速公路主线积雪清理完毕,日间道路通行恢复正常。

雪后全省菜价继续回落

星报讯(记者 沈娟娟) 晴好天气持续,全省菜价进一步回落。据省物价局应急价格监测数据显示,1月30日,监测的9种蔬菜价格均有不同幅度下跌,全省零售均价为2.99元/500克,较1月29日回落1.6%。与1月29日比,猪肉(全瘦肉、后座统货)、活仔鸡、鸡蛋价格分别下降0.31%、0.58%、0.2%,牛肉、羊肉价格分别微涨0.19%、0.77%,猪肉(肋条肉)价格持平。相关负责人预计,近期我省菜价将继续回落。

50多处公交站台铺上“红地毯”

星报讯(李晨 胡正球 陈三虎 记者 沈娟娟) 在合肥政务区乘坐公交车的市民可能会发现,许多公交站台上都铺上了一条长长的“红地毯”,走上去一点都不滑,感觉既安全又温暖。记者从蜀山区政务区接收办了解到,政务区50多个公交站台全部铺上这种“红地毯”。

“为方便市民出行,我们从为民服务的角度出发,从细节小事着手,积极铲除区域内各公交站亭周边积雪余冰,并铺设‘红地毯’防滑,打造‘有温度’的公交站。”该负责人告诉记者。

据介绍,该单位在政务区范围50余个公交站台全部铺设了红色防滑地毯。记者注意到,这些地毯标准宽度为1米,平均每个公交站点铺设约10平方米,总计铺设防滑地毯500多平方米。

合肥老城区106条主次干道全部通畅

星报讯(王领 记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市庐阳区获悉,连日来,该区城管、市政、住建等部门及辖区各乡镇街道8600余人投入到铲雪除冰第一线。辖区文明单位、合肥志愿者之家、双岗街道助残队等10000余名群众自发参与到铲雪除冰行动中,共同为市民出行创造良好的交通环境。据该区负责人介绍,截至当前,庐阳辖区106条主次干道全部通畅。

在1月28日的铲雪行动中,有一个特别的身影感动着众多过往路人。她便是庐阳区双岗街道爱心公益达人彭霞,这个身残志坚、个头不足一米的姑娘铲起雪来十分麻利,丝毫不逊其他正常人,被过往群众亲切地称为“最美庐阳铲雪人”。彭霞告诉记者,自己从因受助而助人开始,已从事公益事业10年之久,累计策划开展孤独症儿童康复善款筹集、字画义卖救助白血

病儿童等活动100余场次,筹集善款和物资达100万元。“我是残疾人,但为自己能够帮助到别人而感到自豪,付出不为回报,但愿共同把温暖和爱心传递。”彭霞说。

“铲雪除冰是好事,能方便更多的人,所以爸爸带我一起铲雪。”铲雪现场,一个只有9岁名叫王高骏的孩子娴熟的铲雪动作成为一道靓丽的风景线。据其父亲王道洋介绍,王高骏现在上小学四年级,正好这几天放假,征求儿子意见时,儿子态度很积极。自2016年起至今,王高骏累计参与公益活动已经超过100个小时。“参加类似铲雪公益活动,对孩子有积极影响,现在他的性格好多了,变得愿意主动与人交流了。”王道洋说。

据统计,在此次铲雪除冰专项行动中,该区累计出动铲雪车、融雪车、皮卡车、清障车及各种专业车辆500余台,泼洒融雪剂140吨,公园绿地除雪面积42.4万平方米,清除树木积雪43420株。

“雪车”占道 城管呼吁车主挪车

星报讯(陈明 记者 于彩丽) 合肥本轮强降雪天气已经结束,铲冰除雪各项收尾工作正在如火如荼地进行中,但是在滨湖新区长沙路、福州路、洞庭湖路、惠园路、林芝路等不少路段,铲冰的城管队员发现不少私家车主将爱车仍然停放在快车道两侧,很多车辆车顶覆盖着厚厚的积雪,车体下方结了一排冰锥子,俨然成为一辆辆“雪车”,严重影响了除雪收尾工作和道路通行。

“机动车在道路两侧‘安营扎寨’,成为除雪过程中棘手的问题之一。”滨湖新区城管队员韩啸东无奈地表示,“目前,新区各主要道路中央的积雪已全部被铲除,但是机械在进行推雪作业时,不得不避开路边停放的车辆,导致车身周围还堆放大量积雪,人工清理既不安全,也严重降低清雪效率。特别是在一些本就不太宽阔的支路,机动车和残雪的占道加上路面湿滑,给市民驾车和骑行带来安全隐患。”

滨湖城管在此向车主发出呼吁,请将爱车驶离快车道两侧,给除雪作业留出必要空间。

冰天雪地在合肥迷路 东北小伙获暖心救助

星报讯(黄静静 记者 马冰璐) 一场暴雪后,合肥气温持续走低,1月29日中午,身无分文的东北小伙小李在合肥迷路。就在他手足无措之际,合肥市沁心湖社区的工作人员在走访巡查时发现了,并伸出援手。

小李来自东北,手头拮据的他本打算通过搭顺风车的方式从东北老家到南京找朋友,“可误打误撞,搭车到了合肥。”到了合肥后,身无分文的他在冰天雪地里彻底迷了路。

1月29日中午,在合肥市祁门路和望湖西路交口,正在走访巡查的社区工作人员发现了饥寒交迫的他,“当时他灰头土脸,穿着一身破旧的衣服,整个人非常憔悴。”一番细聊后,工作人员将小李带回社居委休息、吃饭,“他一口气吃了一大盒饭菜、好几个面包。”

随后,在小李的要求下,社区帮他联系了合肥市救助站,1月29日下午1:30,合肥市救助站的工作人员将小李接到了救助站。据了解,两次暴雪期间,该社区已先后救助3名流浪乞讨人员。